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Po exprezidentovi se jmenuje letiště a nově i mezinárodní vysokoškolský titul. Pojmenovala ho po něm Univerzita
Karlova, která nyní hostí studenty z Paříže – jedny z prvních nositelů titulu Václav Havel scholar.
PRAHA Jméno bývalého českého prezidenta Václava Havla je v zahraničí tak slavné, že se stalo součástí
vysokoškolského titulu, který získají studenti dvouletého mezinárodního programu na Sorbonně či Oxfordu.
Magisterskou specializaci „Václav Havel EUROPAEUM MA Programme“ pokřtila Univerzita Karlova před pár dny.
„Studium specializace organizujeme my ve spolupráci s prestižními univerzitami v Oxfordu, Paříži a Leidenu. Absolventi
programu, a to i ti z Holandska či Francie, obdrží titul Václav Havel scholar,“ řekl mluvčí Univerzity Karlovy Václav Hájek.
Jak podotkl jeho jmenovec Pavel Hájek z Knihovny Václava Havla, vysoké školy si vybraly jméno zesnulého exprezidenta
kvůli tomu, že to byla jedna z nejvýznamnějších proevropských osobností. Přičemž právě na Evropu se program cílí.
Podle jeho garantky Lenky Rovné mají pražští vysokoškoláci o studium v cizině velký zájem. Kdo se chce účastnit, musí
si tedy s přihláškou pospíšit. „Šestici vítězů vybereme do konce roku. Tři z nich budou studovat jeden semestr v Leidenu
a tři stráví semestr v Paříži,“ vysvětluje Rovná. Magisterská specializace je určená pro žáky Institutu mezinárodních
studií Fakulty sociálních věd Univerzity Karlovy.
Z Prahy na Oxford a do Paříže
Program se zaměřuje na evropskou politiku, soudobé dějiny, sociálně právní a geografická studia a evropské
mezinárodní vztahy. Jeho součástí budou třeba i dva jarní týdny na Oxfordu.
Vedle toho musí studenti pokračovat v magisterském studiu na domovské univerzitě. Práci mají těžší i proto, že diplomku
jim povedou dva vedoucí – jeden třeba z Prahy a druhý ze Sorbonny či Leidenu, kde stráví celý jeden semestr. Naopak
studenti z Francie a Nizozemska stráví půl roku v Praze. Ostatně fakulta sociálních věd tento semestr hostí žáky ze
Sorbonny – budoucí nositelé titulu Václav Havel scholar.
Program je součástí velkého projektu Europaeum, který organizuje spolupráci deseti významných vysokých škol. „Nyní
pracujeme na tom, aby program získal do dvou let ještě větší prestiž a jeho absolventi obdrželi současně s titulem Václav
Havel scholar také titul magistr,“ dodala Rovná.
Prestiž exprezidentova jména v zahraničí roste. Nyní otevřela muzikantka Suzanne Vega a bývalá ministryně zahraničí
USA Madeleine Albrightová v Univerzitě Georgetown ve Washingtonu Havlův památník od výtvarníka Bořka Šípka.
A tento týden promítne Národní galerie umění ve Washingtonu sérii Havlových filmů, které pak budou pouštět v USA
vysoké školy.
***
FAKTA Zapojené univerzity Univerzita Karlova v Praze Bude hostit celkem šest studentů z Nizozemska a Francie. Leiden
v Nizozemsku Jeden semestr na ní stráví tři žáci z Prahy a tři z Paříže. Sorbonna ve Francii Do konce roku se rozhodne
o třech českých studentech, kteří tu stráví semestr. Oxford ve Velké Británii V rámci projektu tu proběhnou dvě jarní
školy, kde budou studentům přednášet renomované vědecké kapacity.


